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1. Uréi , zda jsou obdélniky MNOP a M’N’O’P ‘ podobné. Pokud ano, vypocitej pomér podobnosti.

a)m=1cm, n=4cm; m'=2,5cm, n'=10cm b) m =5cm, n=2,5cm; m' = 2,5cm, n' = 6¢cm

c) m=5cm, n=10cm; o' = 2,5cm, p' = 0,5dm d) m=5cm, n=3cm; m'=3cm, n' = 1cm

2. Jsou dany rozméry jednoho obdélniku a pomér podobnosti. Urci rozméry podobného obdélniku.

a) MNOP ~ RSTU b) ABCD ~ LMNO
m =12cm, n =5cm a=125cm, b =8cm
k=0,3 k=172

3. Vypocitej délku prepony pravouhlého trojuhelniku ABC, jestlize AABC ~ AXYZ a odvésny jsou
x = 15cm, y = 20cm. Pomér podobnosti je 2,5.

4. Urci, zda je tvrzeni pravdive:

a) Vsechny rovnostranné trojuhelniky jsou navzajem podobné. ANO - NE
b) Vsechny pravouhlé trojihelniky jsou navzajem podobné. ANO - NE
) Vsechny kruznice jsou navzajem podobné. ANO - NE
d) Vsechny rovnoramenné lichobézniky jsou navzajem podobné. ANO — NE

e) VSechny kosoctverce jsou navzajem podobné. ANO — NE



5. Dokresli do obrazki utvary podobné s koeficientem k = 0,5. Urci, zda jde o zvétseni nebo

Zmenseni.
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6. Dokresli do obrazkii vitvary podobné s koeficientem k = 1,5. Urci, zda jde o zvétseni nebo

Zmenseni.
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1. Uréi |, zda jsou obdélniky MNOP a M’N’O P ‘ podobné. Pokud ano, vypocitej pomér podobnosti.

a)m=1cm, n=4cm; m'=2,5cm, n'= 10cm b) m =5cm, n=2,5cm; m' = 2,5cm, n' = 6¢cm
Ano, k=25 Ne

c) m=5cm, n=10cm; 0' = 2,5cm, p' = 0,5dm d) m=5cm, n=3cm; m'=3cm, n' = 1cm
Ano, k=05 Ne

2. Jsou dany rozméry jednoho obdélniku a pomér podobnosti. Urci rozméry podobného obdélniku.

a) MNOP ~ RSTU b) ABCD ~ LMNO
m = 12cm, n = 5cm a=12,5cm, b =8cm
k=0,3 k=1,2
r=03.m r=0,3.12=3,6cm I=12.a l=1,2.12,5=15cm
$s=0,3.n $§=0,3.5=1,5cm m=12.Db m=1,2.8=9,6cm

3. Vypocitej délku prepony pravouhlého trojuhelniku ABC, jestlize AABC ~ AXYZ a odvésny jsou
X =15cm, y = 20cm. Pomér podobnosti je 2,5.

Xx=25.a =>a=6cm nebo: 2 =xt+y° AABC ~ AXYZ
y=25.b=>b=8cm 7% = 15% + 20° z=25.c
c®=6°+8%=100 7% =225 + 400 =625 25=25.¢c =>c=10cm
c=10cm z=25cm

4. Urdi, zda je tvrzeni pravdivé:

a) VSechny rovnostranné trojuhelniky jsou navzajem podobné. ANO - NE
b) VSechny pravouhlé trojuhelniky jsou navzajem podobné. ANO - NE
¢) VSechny kruznice jsou navzajem podobné. ANO - NE
d) VSechny rovnoramenné lichobézniky jsou navzajem podobné. ANO — NE

e) Vsechny kosoctverce jsou navzajem podobné. ANO - NE



5. Dokresli do obrazki utvary podobné s koeficientem k = 0,5. Urci, zda jde o zvétseni nebo

zmenseni.
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6. Dokresli do obrdzkii uitvary podobné s koeficientem k = 1,5. Urci, zda jde o zvétseni nebo

zmenseni.
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